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ATA DA OCTOGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos quinze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às 
nove horas e quinze minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do 
senhor deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos deputados Zé Teixeira e Pedro 
Kemp, primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e constatada a 
existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Bom dia, senhores 
deputados. Havendo número legal, declaro aberta a presente Sessão Ordinária. 
PEQUENO EXPEDIENTE. Solicito ao segundo-secretário, deputado Pedro Kemp, que 
proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Bom 
dia, presidente! Bom dia, senhores deputados! Leitura da ata. "Ata da Octogésima 

Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima Primeira Legislatura da Assembleia 
Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos quatorze dias do mês de setembro do ano 
de dois mil e vinte e dois, às nove horas e vinte e um minutos, no Plenário Deputado Júlio 
Maia, sob a presidência do senhor deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos deputados Zé 
Teixeira e Herculano Borges, primeiro e segundo secretário, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária mista. PEQUENO 
EXPEDIENTE - Lida e aprovada a Ata Noventa e Dois da Septuagésima Nona Sessão 
Ordinária. Pelo senhor primeiro-secretário foram lidos os seguintes expedientes: Mensagem nº 
49/2022, do Poder Executivo; Ofício no 114/2022, do gabinete do deputado federal Vander 
Loubet; Ofício nº 82/2022, da Fundação Nacional de Saúde; Ofícios nos 1.194, 1.205, 1.206, 
1.210, 1.212, 1.213 e 1.214/2022, da Secretaria de Estado de Governo de Mato Grosso do 
Sul; Ofícios nos 1.596, 1.621 e 1.622/2022, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos de Campo Grande; Cartas nos 1.347 e 1.474/2022, da Telefônica Brasil S/A; Carta nº 
963/2022, da Águas Guariroba. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE - Não houve 
oradores inscritos. Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos deputados Paulo Corrêa, 
Evander Vendramini, Barbosinha, Zé Teixeira e Gerson Claro. GRANDE EXPEDIENTE - Não 
houve oradores inscritos. ORDEM DO DIA - Foi aprovado, em redação final e votação nominal 
on-line, o Projeto de Lei nº 67/2021, de autoria do deputado Antonio Vaz. Foram aprovadas, 
em segunda discussão e votação nominal on-line, as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 
171/2020, de autoria do deputado João Henrique; Projeto de Lei nº 232/2022, de autoria do 
deputado Lucas de Lima. Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as 
seguintes proposições: requerimento de moção de pesar, de autoria da Casa, endereçada aos 
familiares de Maria Isabel Albuquerque; requerimento de moção de congratulação, de autoria 
do deputado Paulo Duarte, endereçada ao professor sul-mato-grossense Carlos Alberto 
Rezende, conhecido carinhosamente como professor Carlão, e ao paranaense de Rio Azul 
senhor Luiz Eduardo Pereira, pela iniciativa chamada Desafio Sangue Bom; requerimentos de 
informações, de autoria dos deputados Capitão Contar e Amarildo Cruz; indicações, de autoria 
dos deputados Capitão Contar, Amarildo Cruz, Jamilson Name, Lucas de Lima, Pedro Kemp, 
Zé Teixeira e Amarildo Cruz. EXPLICAÇÕES PESSOAIS - Não houve oradores inscritos. 
Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente Sessão e, para constar, 
mandou lavrar a presente ata que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

Plenário Deputado Júlio Maia, quatorze de setembro do ano de dois mil e vinte e dois". Foi 
lida a ata, senhor Presidente.  
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em discussão a ata 
que acaba de ser lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por 
aprovada. Não há expediente a ser lido. Passemos à Segunda Parte do Pequeno 
Expediente. Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos senhores deputados 
(*Uma indicação, de autoria do deputado Lidio Lopes. Requeiro à Mesa Diretora, na 
forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder ao governador do estado, senhor Reinaldo Azambuja, com cópia ao secretário 
de estado de Infraestrutura, senhor Renato Marcílio, solicitando a execução da 
Operação Tapa-Buraco na MS-295, no trecho que liga Tacuru a Iguatemi (Prot. nº 
03049/2022). Uma indicação, de autoria do deputado Zé Teixeira. Indico à Mesa, na 
forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder Legislativo ao diretor-presidente da Energisa, senhor Marcelo Vinhaes Monteiro, 
solicitando a mudança de local do poste de energia instalado na rua Amazonas, em 
frente ao número 441, no bairro São Francisco (Prot. nº 03048/2022). Duas indicações, 
de autoria do deputado Barbosinha. Indico à Mesa, ouvido o colendo Plenário, nos 
termos do que dispõe o artigo 173, inciso XVI, do Regimento Interno, que seja 
encaminhada moção de congratulação ao soldado PM Thiago Santos da Silva, pela 
atuação exitosa no salvamento de um servidor público na cidade de Campo Grande 
(Prot. nº 03050/2022). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, 
que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor Reinaldo Azambuja, 
governador do estado, ao senhor Renato Marcílio, secretário de estado de 
Infraestrutura, e ao senhor Alan Aquino Guedes de Mendonça, prefeito de Dourados, 
solicitando a execução dos serviços de encascalhamento e patrolamento na estrada 
vicinal conhecida como Travessão da Odete, que liga a linha do Porto Cambira à Linha 
do Potreirito, em Dourados (Prot. nº 03052/2022). Duas moções de pesar, de autoria 
do deputado Pedro Kemp. Solicito à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, nos 
termos do artigo 173 do Regimento Interno, que seja encaminhada moção de pesar 
aos familiares do senhor Nelson Alves Modesto, em razão do seu falecimento, ocorrido 
no dia 11 de setembro de 2022 (Prot. nº 03051/2022) Solicito à Mesa Diretora, ouvido 
o colendo Plenário, nos termos do artigo 173 do Regimento Interno, que seja 
encaminhada moção de pesar aos familiares da senhora Moralina Medeiros Ferreira, 
em razão do seu falecimento, ocorrido no dia 12 de setembro de 2022 (Prot. nº 
03053/2022).). Encerrado o Pequeno Expediente. Passemos ao GRANDE 
EXPEDIENTE. Vou conceder a palavra aos deputados inscritos. Com a palavra, o 
deputado Felipe Orro. Transferida. Com a palavra, o deputado Paulo Duarte. 
Transferida. Com a palavra, o deputado Amarildo Cruz. Transferida. Com a palavra, o 
deputado Pedro Kemp. Transferida. Encerrado o Grande Expediente. Passemos à 
ORDEM DO DIA. Projeto de Lei nº 171/2020. Autor: deputado João Henrique. "Dispõe 
sobre a devolução da taxa de matrícula pelas instituições privadas de ensino superior, 
no âmbito do estado de Mato Grosso do Sul". A redação final foi elaborada pela 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em discussão... Encerrada a discussão. 
Em votação. 

Projeto de Lei nº 171/2020, de autoria do deputado João Henrique. 
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Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? Como vota o deputado Barbosinha? Como vota o deputado 
Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? Como vota o deputado Evander Vendramini? Como vota o 
deputado Felipe Orro? Como vota o deputado Gerson Claro? Como vota o deputado 
Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique, autor do projeto? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Londres Machado? Como vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? Como vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? Como vota o deputado Paulo Duarte? Como vota o deputado 
Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? Como vota o deputado Zé Teixeira? Peço licença para 
votar. Voto sim. Encerrada a votação. Solicito o resultado ao segundo-secretário.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor 
presidente, são doze votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovada a redação 
final. Vai ao Expediente. Item 2. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de 
Lei nº 150/2022. Autor: Poder Executivo. "Altera a redação e acrescenta dispositivo à 
Lei Estadual nº 3.344, de 22 de dezembro de 2006, que 'dispõe sobre a utilização e 
ocupação das faixas de domínio das rodovias estaduais e das federais delegadas ao 
estado de Mato Grosso do Sul'." A Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
emitiu parecer favorável, por unanimidade ao projeto e à Emenda Modificativa 01, 
tendo como relator o deputado Evander Vendramini. Em discussão... Encerrada a 
discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 150/2022, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? Como vota o deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? Como vota o deputado Evander Vendramini? Como vota o 
deputado Felipe Orro? Como vota o deputado Gerson Claro? Como vota o deputado 
Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Londres Machado? Como vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? Como vota o deputado Marcio Fernandes? 
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DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? Como vota o deputado Paulo Duarte? Como vota o deputado 
Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? Como vota o deputado Zé Teixeira? 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Eu também gostaria 
de votar, porque este projeto é muito importante para o setor de produção de Mato 
Grosso do Sul. Voto sim. Encerrada a votação. Solicito o resultado ao segundo-
secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor 
presidente, são doze votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
segunda votação. Item 3. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
199/2022. Autor: deputado Lucas de Lima. "Institui o 'Agosto Azul e Vermelho' como 
mês da conscientização sobre a saúde vascular, e dá outras providências". A 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por 
unanimidade, à emenda substitutiva integral, tendo como relator o deputado 
Barbosinha. Em discussão... Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 199/2022, de autoria do deputado Lucas de Lima. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 94        81ª SESSÃO ORDINÁRIA        REALIZADA EM 15/09/2022 
                                                                                                                  AL- 7 

 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? Como vota o deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? Como vota o deputado Evander Vendramini? Como vota o 
deputado Felipe Orro? Como vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Senhor 
presidente, eu gostaria de registrar que estou na Câmara Municipal de Maracaju com o 
vereador Robert, presidente da Casa, e com o vereador Oséias enfermeiro. Eles 
saúdam os deputados. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Muito obrigado pela 
participação, Robert Ziemann e meu amigo e irmão Oséias enfermeiro, lenda de 
Maracaju. Fico feliz em saber que vocês estão com esse grande deputado, nosso 
segundo-secretário, deputado Herculano Borges. Por favor, deputado, represente 
oficialmente a nossa Casa aí em Maracaju. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Obrigado, 
deputado Paulo Corrêa. A Câmara de Maracaju é parceira da Assembleia Legislativa. 
Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — OK. Um abraço aos 
vereadores de Maracaju. Como vota o deputado Jamilson Name? Como vota o 
deputado João Henrique? Como vota o deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Segundo a OMS, as doenças 
vasculares são a principal causa de morte no mundo. Por conta disso, é importante a 
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criação do Agosto Azul e Vermelho, porque, desta forma, teremos um mês de 
conscientização e de disseminação de informações relevantes sobre a necessidade de 
prevenção, controle e diagnóstico de enfermidades cardiovasculares, fatores de risco, 
causas e desenvolvimentos, enfim. Agradeço aos deputados que emitiram voto 
favorável. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? Como vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? Como vota o deputado Paulo Duarte? Como vota o deputado 
Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? Como vota o deputado Zé Teixeira? Encerrada a votação. 
Solicito o resultado da votação ao segundo-secretário. Peço licença para votar. Voto 
sim. Como vota, em tempo, o deputado João Henrique?... Encerrada a votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor 
presidente, são doze votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
segunda discussão. Item 4. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei 
nº 220/2022. Autor: deputado Herculano Borges. "Dispõe sobre a criação do 'Dia 
Estadual do Frentista'." A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer 
favorável, por unanimidade, ao projeto e à Emenda Modificativa 01, tendo como relator 
o deputado Professor Rinaldo. Em discussão... Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 220/2022, de autoria do deputado Herculano Borges. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 
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Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? Como vota o deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Esta é uma 
forma de homenagear esses trabalhadores cuja profissão surgiu em 1912, e hoje eles 
prestam esse serviço muito necessário à sociedade. Essas pessoas enfrentam sol e 
chuva, sempre com bom humor. Na pandemia da Covid, eles foram muito importantes 
e não pararam de atender a população em nenhum instante. Nós recebemos essa 
solicitação do Sindicato dos Frentistas de Postos de Combustíveis e temos a intenção 
de atendê-lo, a fim de homenagear os frentistas. Agradeço os votos favoráveis. Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? Como vota o deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? Como vota o deputado Zé Teixeira? Peço licença para 
votar. Voto sim. Encerrada a votação. Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor 
presidente, são treze votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
segunda discussão. Item 5. Em discussão única e votação simbólica: cinco indicações 
e duas moções de congratulação. Em discussão... Encerrada a discussão. Em 
votação. Os deputados que as aprovam, permaneçam como se encontram. 
Aprovadas. Vão ao Expediente. Item 6. Moção de pesar proposta pelo deputado 
Evander Vendramini em razão do falecimento da senhora Sálvia Moral Lara. Em 
discussão... Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados que a aprovam, 
permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Encerrada a Ordem 
do Dia. Passemos às EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Com a palavra, o deputado João 
Henrique. Transferida. Com a palavra, o deputado Professor Rinaldo. Transferida. 
Com a palavra, o deputado Amarildo Cruz. Transferida. Com a palavra, o deputado 
Renato Câmara. Transferida. Com a palavra, o deputado Evander Vendramini. 
Transferida. Com a palavra, o deputado Herculano Borges. Transferida. Com a 
palavra, o deputado Paulo Duarte. Transferida. Encerradas as Explicações Pessoais. 
Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão (9h41min). 


